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DÁTUM: 

4.  EGYENÁRAMÚ MÉRÉSEK 
 

Ellenállások:    számjeles (…..)  R = ........... ,      

betűjeles (…..)  R = …........ k, 

helipot: (…..)   RH = .............. k.    

Tápegység: (…..):  Uk = ............ V.    

 

4.1. Soros áramkörszabályozás 

 

mérés kiértékelés (csak kézi számolásnál kell kitölteni) 

  x y x2 x∙y 

n I R1 1/I   

[skr] [mA] [k] [1/mA] [          ] [          ] 

0      

100      

200      

300      

400      

500      

600      

700      

800      

900      

1000      

 átlagok:     

 
 
Kiértékelés: 
 

Az R1 értékek kiszámolásához szükséges képlet:                                                                  (9) 
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A soros áramkörben folyó áram nagysága: 
 
  (1) 

 
A számoláshoz szükséges linearizált alak: 
 
  (10) 
 
 
Az  x, y, a, b mennyiségek azonosítása: 
 
 
 
 
 

Az 1/I – R1  egyenes  
 
   meredeksége:  
 
 
 tengelymetszete: 
 
 
A meredekség meghatározásának módja: 

 az Excelben illesztett trendvonal egyenletéből kiolvasva (min. 4 értékes jegyre) 

   Excelben a beépített függvényt használva 

   egyéb illesztés, éspedig: …………………………………………… 

   kézi számítás a lineáris regressziós képlettel (ekkor kérjük az adatlapon levő 

                                                                             táblázatot kitölteni, egyéb esetben nem kell) 

 számolás a lineáris regressziós képlettel Excelben 

A számoláshoz használt fájlokat kérjük a Moodleban feltölteni. 

Kinek a nevénél van feltöltve a fájl? …………………………..……………………………………….. 

 
 

 
Az elektromotoros erő és a belső ellenállások összegének kiszámolására rendezett képletek: 
 

 
 
 
Számolás:   
 
 
 
 A kiszámolt E és Rm értékek: 
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4.2. Potenciometrikus feszültségszabályozás 

 

mérés kiértékelés (csak kézi számolásnál kell kitölteni) 

  y x x2 x∙y 

n 
UAB 

ellenállással 

UAB (R=) 

ellenállás nélkül 
R1 

  

[skr] [V] [V] [k] [         ] [         ] 

0      

50      

100      

150      

200      

250      

300      

350      

400      

500      

600      

700      

800      

900      

1000      

   átlagok:   

 
 
Kiértékelés: 
 

A feszültség nagyságát leíró függvény terhelő ellenállással (az UAB(R1,R) – R1 függvény): 
 
 

  (6) 
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A feszültség nagyságát leíró függvény terheletlen esetben (az UAB(R1,) – R1 függvény): 
 

  (3) 
 
 
Az  x, y, a mennyiségek azonosítása: 
 
 
 
 
 
Az  UAB(R1,) – R1   egyenes meredeksége: 
  
 

 
 
A meredekség meghatározásának módja: 

 az Excelben illesztett trendvonal egyenletéből kiolvasva (min. 4 értékes jegyre) 

   Excelben a beépített függvényt használva 

   egyéb illesztés, éspedig: …………………………………………… 

   kézi számítás a lineáris regressziós képlettel (ekkor kérjük az adatlapon levő 

                                                                             táblázatot kitölteni, egyéb esetben nem kell) 

 számolás a lineáris regressziós képlettel Excelben 

A számoláshoz használt fájlokat kérjük a Moodleban feltölteni. 

Kinek a nevénél van feltöltve a fájl? …………………………..……………………………………………………. 
 

 
 
A meredekség képlete a telep belső ellenállására rendezve: 
 
 
 
Számolás:   
 
 
 A kiszámolt Rt érték: 
 

 
 
Az ampermérő belső ellenállásának kiszámolásához szükséges képlet: 
 
 
Számolás:   
 
 A kiszámolt Ra érték: 
 


